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Böjti hangulat.
Elmúlt a farsang, itt van hamvazó szerda,

a bubánás napja.
Városunkban csendes voll a farsang, kró­

nika nem is eshetik róla Társadalmunk, kul­
turális intézményeink aiudlak nem adtak elei­
jeit magukról. A nép kivette részéi a köri 
lánc/mulatságokhói, a bálokból. Talán jó is, 
mert igy elfeledte a római küllő ismeretes 
mondását s mert mulatott, kenyeret nem kért. 
Az is igaz, hogy nem is tudtunk volna neki 
adni. Emberbaráti mozgalmak, melegedő szoba, 
népkonyha, ingyen kenyér, ingyen tej nálunk 
az álmok országába tartoznak Pedig nagy 
szükség volna rájuk.

A lányos családoknak eszébe sem jut 
hogy elmúlt a farsang, hiszen nem is volt. 
Rájuk nézve a társadalmi élet alapfeltétele a 
társaság hiányzik, szellemi szórakozás, mu­
latság, összejövetel az nincs.

Mi az oka ennek.
Feleljen rá ki-ki szája ize és gondolko­

zása szerint. Annyi azonban tény, hogy ez 
egészségtelen állapot. Igaz, hogy a moralisták 
alapjában erkölcstelennek tartják a bált, hogy 
miért, arra feleljenek ők; a blazirt fiatalság 
vásárnak nézi, melyben az áruk ingerlő mó­
don kínáltainak, a vásár azonban csak a te­
lekkönyv betekintése után köttetik meg.

Az önérzetes leányok nagy része undo- 
rod&ssal fordul el ettől lelkében, bár be­
látni kénytelen, hogy csak ez az ut a bol­
dogulásra. De most már csend volna még 
akkor is, ha zajos farsang lelt volna. Unalmas 
napok ezek. A mamák csendesen bóbiskolnak, 
a papák pedig elkomorult arczczal számítják 
a legközelebbi váltó lejáratot.

Nincs min rágódni tehát, mert hiszen far­
sang nem volt, nem lehel böjti predikáczió 
sem. Téved azonban az, a ki hiszi, hogy mert 
nálunk farsang nem volt, rendben van a tár­
sadalom, simán, zavartalanul haladhatunk.

Tengőd és ez nem élet, tetszhalál ez nem 
mozgás, mélió a foglalkozásra, a megbeszélésre. 
De miért zavarjuk a csendes emésztést, miért 
izgassuk az agyat gondolkozásra : feledést rá, 
hamut a lejünkre, hiszen elérkezett hamvazó 
szerda is Lám, mégis élünk.

— n.

Tengődő iparosok.
Valljuk meg őszintén, a dolog úgy áll, I 

hogy ha reprezentálni kell az iparosokkal, ak- i 
kor előrántjuk őket, de mikor igazi támoga­
tásról van szó, akkor a közönség legnagyobb 
részét nem lehel ott találni, ahol az iparosság 
érdeke kívánná.

Ez az oka annak, hogy iparunk nincsen, 
maguk az iparosok pedig szánalmas álla- ’ 
pótban vannak.

Ismerünk olyan iparost, a ki alig keres 
egy évben 150—200 frtot.

Hát hogy lehessen ebből megélni?
A hetivásárok szabályozása nem segített 

sokat az iparosok helyzetén, mert igaz ugyan, 
hogy az idegen iparosok bejövetele korlátozva ] 
leli, de mit ér ez, ha helyükbe megyünk a $ 
hetivásárokról kitiltott idegen iparosoknak.

A mi helyiiparunkra. Debreczennek a 
közelsége gyakorol végzetes nyomást, ez az 
oka annak, hogy helyiiparunk fejlődni, meg­
erősödni nem tud.

Az ipar eredményes folytatásához pénz

kell. A mi iparnsaink pedig szegények, s gyak­
ran a miatt is kénytelenek elszalasztani a 
kínálkozó a kaimat, mert nincs forgótőkéjük, 
a miből az anyagbeszerzést eszközölhetnek.

Ipar és iparosság nélkül pedig egyoldalú 
a város fejlődése és haladása, mert az ipar, 
és az ennek nyomában járó pénzforgalom, 
egyik előfeltétele az egészséges fejlődésnek. 

Régen halljuk már hangoztatni azt a jel- 
' szót, hogy : » támogassuk a hazaiipart.<

Ezt az országos vonatkozású irányelvet 
meg kellene valósítani a saját kiskörünkben 
is, oly formán, hogy teljes odaadással kellene 
támogatnunk mindnyájunknak a helyiipart.

— sz. —

KÖZIGAZGATÁS.
A nagyváradi posta- és távirda igazgatóság az 

iráni kereste meg a tanácsol, hogy a távírda vonalok 
menten levő élőfák legalyazása iránt intézkedjék.

A piacz kikövezésére vonatkozó szerződés 
beterjesztőiéit a tanácshoz jóváhagyás végett,

A villamos csengők. Koón János debre- 
czeni lakos ajánlatot ^dgtt he a tanácshoz olyan ér­
lelőmben, hogy a városháza villamos csengőit 153 K. 
10 fillérért egészen újonnan elkészíti, s a munkáért 
három évi jótállást vállal.

A »Nyúzó« korcsmát Székely István és társai 
haszonbérbe kérik »'várostól, 50 kor. évi haszonbérért, 
mert az uj »Népkör«-t olt akarnak elhelyezni. A kér­
vény kiadatott egy bizottságnak véleményezés vége't.

Két omnibusz. Ifi Grünberger Adolf és Grirn- 
baum Béla a társaskocsi iparról lemondtak. Grünber- 
ger Hermann pedig azt kérelmezi, hogy jövőre két 
társaskocsit járathasson, és pedig a vasúttól a Szent 
György korcsmáig.

A p.-angyalházi közbirtokosság képviseletében 
azt kérelmezi Oláh Miklós alelnök a városi tanácstól, 
hogy nz angyalházi kulak kiigazilásához adjon a ta­
nács az erdőből 5 drb kutágasnak való, és 6 drb 5 
méteres szálfát.

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fen tartva.)
Rózsa Sándor Iáivá azt, hogy Ráday nem tréfál, 

maga is munkához látott. Uj tagokat vett be a ban­
dába, erősebb fegyelmet tartott, fegyverekkel lőszrrel 
bőségesen ellátta a bandát, a »kiadók« és az árulko­
dók ellen pedig irtó háborút kezdett.

Volt a bandának egy orgazdája, egy Marczi nevű 
czigány lókupecz. Ez valahogy elszóllotta magát a 
majsai vásáron. Vizsgálat lett a dologból s a czi- 
gányt letartóztatták. Tagadott mindent s ki is bo­
csátották, de Rózsa Sándor nem engeded meg neki 
hanem maga elé hivatta és agyonlőtte.

Földeljétek el — parancsolta Veszelka Itnré- 
nck ez már nem fecseg többet.

Csomangó Peti, a banda egyik fiatal tagja, a 
hódmezővásárhelyi határban megfutott két pandúr 
elől, a kiket könnyű szerrel lelőhetett volna, mert a 
pandúrok az ut szélén heverésztek. Mikor ezt a ve­
zér megtudta, éktelen haragra lobbant, összegyűjtötte 
8 banda öregebb tagjait s agyonkorbácsolásra ítélték

a fiatal betyárt. Az ítéletet rettenetes kegyetlenséggel 
azonnal végre is bajtolták.

Lakott a szegedi felsővárosban három testvér: 
Meszes Károly, Meszes József és Meszes István, jó­
barátai voltak a bandának, sőt egy közülök részt is 
veti a rablásokban. Ráday szemet vetett a Meszes 
fiukra, s H legöregebbiket magához hivatva rá akarta 
venni, hogy Rizsa Sándort'segítsenek elfogni. A Meszes­
fiuk hajlottak is az alkura, mert a királyi biztos nagy 
összeg pénzt ígért nekik, azonban a dolog a fülébe 
jutott Rózsa Sándornak. Egy sötét, zivataros éjszakán 
kopogtatás hallatszott a Meszes-fiuk ablakán. A banda 
bárom legrettegettebb tagja; Rózsa Sándor, Veszelka 
Imre és Rádi János állottak az ablak alatt. Meszes 
Károly nem tartva semmitől, kinyitotta az ajtót, s a 
három haramia, lovát a tornácz előtt megkötve be­
lépett.

— Búcsúzni jöttünk gyerekek — mondta ne­
vetve Rózsa Sándor — s a következő pillanatban 
már eldördült a három betyár pisztolya s a három 
Meszes-fiu halott volt. A betyárok kötelet kötöttek 
mind a három halottnak a lábára, felhúzták őket a 
kutágasra, » azzal elváglattak a setét éjszakában. 
Mikor a város alatt járlak, Veszelka Imre nevelve 
mondta Rózsa Sándornak:

——---- ------ ---------- ------ -ti

— Nagyot néz reggel Ráday, ha meglátja a 
kutágason a jó czimboráit.

És másnap reggel csakugyan a rettenetes gyil- 
í kosságról beszélt az egész Szeged Tudta mindenki, 
j hogy a dolog n betyárok müve, s hogy bosszúb >1 

gyilkolták meg a Meszes-fiukat.
Ráday maga — nagyon helyesen — úgy okos­

kodott, bogy a banda Szeged körül Miét, mert a tett 
i elkövetése után nem mehettek nagyon messze. E'- 
j rendelte tehát a szegedi tanyák azonnali átkutatását.
I A kivonult zsandár és katonaőrjáralok azonban ered- 
j mény nélkül tértek visza. Csak egy őrjárat maradt 
I "da, a mely Müller Károly zsandárőrmesler vezetése 

alatt három zsandárból állott. Ez az őrjáral Dorosma 
felé indult, s az utón meghallotta valami vándorle­
génytől, hogy Rózsa Sándor és két társa egy darab 
tengerinek a közepén heverésznek s a lovaikat abra- 
kolják. Az őrjárat felkereste a betyárok búvóhelyét,

! a kik nemsokára életjelt is adtak magukról, mert 
I lóra kapva nagy csörtetéssel igyekeztek kifele a ten­

geriből. Mikor kiérlek, megkezdődött a harcz, a mely- 
I ben két zsandár súlyos sebet kapott a karján. A sér- 
! tétlenül maradt őrmester egymaga nem bírván a 

betyároknak ellentállani — a zsandárőrjárat megfu­
tamodott és a Pálfy József szegedi polgármester ta­
nyájába menekült. A betyárok nyomon követték őket,
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»SZOBOSZLÓ VIDÉKE

Rendkívüli közgyűlés t art a loft mn egy hete. 
Az uj vágóhíd a Borbély Gábor szélmalma mellel! 
fog felépíttetni. A szerződés nemsokára készen lesz. 
A piaczi bódék 1068 koronáért adatlak ki a folyó 
évre. Az erre vonatkozó jelentés tudomásul vétetett. 
A gazdasági ismétlő iskolai szaktanító jövőre évi 
50 koronát kap a major tiszta jövedelméből. A főor­
vosi fizetés, a természetbeni lakás beszámításával 
1200 koronára emeltetett. Czeglédi István és társainak 
nem engedte meg a közgyűlés a csapatos sertések 
legeltetését. Décsei Lajos nád árában 54 kor. köteles 
visszafizetni a városnak, Ellene ezzel minden további 
eljárás beszüntet letett. A Kösely medrének kitisztí­
tását a szomszédos Szovát és Nádudvar községekkel 
egyetértőleg fogja eszközöltetni a varos. A többi köz­
gyűlési tárgy tudomásul vétel utján intézteiéit el.

HÍREK.

— Névnap. Pénteken, Géza napja alkalmából 
számosán üdvözölték az ismerősök és jóbarátok 
Körner Géza alkapitányl, Ludány Géza szolgaidról és 
Kiss Géza földbirtokost. Gratulálunk mi is.

— Trocsányi Bélát tegnap avatták fel Kolozs­
váron az összes orvosi tudományok tudorává. A fel­
avatási ünnepélyen jelen volt Sághy Ferencz és neje, 
továbbá Kovács Gyula országgyűlési képviselő is. 
Gratulálunk a szép jövőjű fiatal doktornak.

— Esküvő. Buda József a jövő héten tartja es­
küvőjét özv. Pávai Károlynéval Debreczenben. Gra­
tulálunk.

— Blaha Lujza tegnap kezdte meg három estén 
át tartó vendégszereplését a debreczeni színházban. 
Ma este »Felhő Klári,* holnap este pedig a »Gyimesi 
vadvirág* kerülnek színre. A helyárak 50%-al fel­
vannak emelve.

— Marczius 15-ét ez évben 
rosunk hazafias közönsége. Az ünnepélyre az 
szüleiek már folynak.

— Hirdetéseinkre felhívjuk 
figyelmét.

— Gazdák, ha nagy terméshez 
Maulhner féle magvakat vessenek Idei árjegyzékéi 
mely 226 oldalra terjed, Maulhner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedése Budapesten, Rőt lenbiller-utcza 
33. mindenkinek ingyen megküldi. A kitünően tisztí­
tott. legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtiszta mag­
vak árai alacsonyak. Különösen felemlilendók az 
impregnált takarmányrépnmagvak ós a legnemesebb 
gabonafélék dús választéka.

— Megjutalmazott rendőrök. Szabó Imre II. ti­
zedben lakos 10 kor. jutalomban részesítette azokat 
a rendőröket, a kik a tanyáján elkövetett betöréses 
lopás letteseit kikutatták.

— Köztisztaság elleni* kihágás miatt 20 kor. 
pénzbírságra ítélte a héten a rendőrkapitányság 
Grünberger Hermannt, mert hepiszkolta a vasúti 
III-ad osztályú várótermet.

megiinnepl 1 vá-
pélyre az előké-

olvasóink . 1szives 1

akarnak jutni.

A tanyában volt vagy 20—25 ember, mert éppen 
tengeri törés ideje volt, de a zsandároknak eg v sem 
mert segitsséget nyújtani Mire a betyárok beértek a 
tanyába, akkorra a három zsandár egy tehénólba 
menekült s onnan kezdett tüzelni a rablókra. Ez 
azonban nem tartott soká. mert Veszelka Imre rájuk 
gyújtotta az istállót. Mikor a tető már javában égett, 
a három zsandár kijött és karddal próbált védekezni. 
Azonban a harcz csak pár pzrczig tartott, mert a 
betyárok agyonlőtték mind a hárdm zsandáit, Rózsa 
Rándor ekkor ráparancsolt a polgármester egyik bé­
resére, hogy fogjon be azonnal szekérbe. A béres be 
is fogott, s mikor a szekér készen volt. Rózsa Sán­
dor felrakatta a halottakat a szekérre, s útnak in­
dította Szeged felé. A haramiavezér parancsa az volt, 
hogy a hullákat Rádayhoz szállítsák be a várba, s 
mondják meg neki, hogy ilyen gyenge legényeket 
máskor ne küldjön ki az ő üldözösére.

Miskolczy János, a polgármester bérese teljesítette 
is a parancsot. Még nem ment le a nap, a szekér 
már ott állott rettenetes terhével a szegedi var ud­
varán A három zsandárt nagy pompával temettette 
el Ráday. A betyárok pedig, mint s kik jól végezték 
dolgukat, birkát vágattak és nagy vacsorát csaptak 
a polgármester tanyáján.

(Folyt, köv.)

— Gazdasági kiállítás lesz a nyáron Hajdúbö­
szörményben, a melyei a földmivelésügyi miniszter is 
segélyez. A dolog rendben volna csak azt jegyezzük 
meg rá, hogy ezt a kiállítást évekkel ezelőtt Szu- 
boszló kezdeményzte, de úgy látszik, hogy Böször­
mény ezt is elkaparintotta előlünk.

— A következő levelet kaptuk : A -Szobos/ló 
és Vidéke* f. é. 7-iki számában »egy hitközségi tag* 
azt állítja, hogy a múlt lapban megjelent czáTolatunk 
nem eredhet »az izr. liitk elnökségétől,« mert a 
hitközségi elnök leköszönt. Mi azonban azt hisszük, 
hogy az »elnökség* nem egy ember, hanem egy 
testület, a melyei egyik tagjának lemondása még 
nem lehelet le it. Hát az akkori czáfnlat igenis az 
elnökségtől jött, és hogy ellenfelünk állításai min­
den valóságot nélkülöznek, azt ezennel ismét ki­
jelenti: az izr. hitk. elnöksége.

— A sorozás legújabb határnapja megint ki 
van tűzve1 E szerint náiunk ápril 12—14-én ejlet, 
nék meg a sorozás.

— Az iparos dalárda ma tartja meg évi rendes 
közgyűlését. Este a dalárda társasvacsorát rendez,

— Száz esztendő. Márczius hó 6-án ünnepli az 
angol biblia társulat száz esztendős megalakulása 
napját. Ezért emlékezünk meg róla, mint a szabad 
szellem és szabad vizsgálódás leghathatósabb eszkö­
zéről, mely a modern társadalmat újjá alakította. 
Közöljük, hogy e társulat naponta 6000 kész könyvet 
bocsát ki, 350 különféle nyelven. Évi forgalma 5 
millió korona s bár az előállítási költségeknél ol­
csóbban árusítja a bibliát, a hívők ajándékából óriási 
palotája van Lundonban, aTliemze partján Magyaror­
szágon 18 biblia árus működik, kiknek évi forgalma 
50 ezer példány A magyarországi protestáns egyhá­
zak templomaiban ebből az alkalomból a márczius 
hó 6-iki istentiszteletkor beszéd fog tartatni s amint 
értesülünk a függetlenségi olvasó-kör felkérésére 
Soltész László helybeli lelkész népies előadást is tart.

— A jarásbirósági betörés tettesei még nem 
kerültek meg. bár a rendőrség széleskörű nyomozást 
folytat. Az igazságügyi felügyeleti hatóság még nem 
határozott a Mlerjesztett vas ajtók elkészítése tár­
gyában, bár a vállalkozó beterjesztette kühségveáését. 
Az elrongált ál vány és ajtók elkészítése 15 koroná­
jába került az államkincstárnak.

— Példa Sokat lehetne beszélni arról az er­
kölcstelenségről, melynek melegá"ya nálunk a vad- 
házasság. Burjánzik, terjed ez az erkölcsi veszedelem 
s maholnap vérévé válik népünknek. Csak ha megbe­
szélés hozzászólás tárgya lesz egv-egy eset, a maga 
megdöbbentő jelenségeivel, akkor bökken meg egy 
perezre az ember, de csak egv perezre, meri a má­
sik perezben. mint rémképet elűzi még gondolatából 
is. Elmondunk egv esetet, ami városunkban történt. 
Meg javakorbeü volt az özvegy asszony, mikor az 
ura meghall. Két gyermekéi szolgálni engedte, maga 
pedig összeállót! egy nála 3—4 évvel idősebb ember­
rel. Volt háza, pár köblös földje: ma, 3 év ulán 
mindenét el adta, semmije sincs. Az ember eleinte 
megbecsülte magát, dolgozni is járt, később inni kez­
dett és ha megpirnngai ta az asszony ; verte-ütőt te. 
Az ivás szenvedélye lett az embernek, éjelenként 
vette rá az asszonyt, hogy adja el a földet s mikor 
ezt is elitla. rávette, hogy a házat is bocsássák áruba. 
Kidoboltatták: el is adták. Mikor ennek is elcsúszott 
az ára, az ember elkergette az asszonyt, a ki csekély 
holmijával anyjához húzódott. Itt sem hagyta békén. 
Szép szóval, majd fenyegetéssel üldözte. Rátört ajtói, 
ablakot s ittas fővel mutogatta a borotvát, hogy az­
zal darabolja szét. Mikor azután bezárta előtte az 
asszony az ajtót: revolverrel állott az ablak elé. Tanú 
nem akadt, éjjelenként halálos remegéssel húzódott 
be a két asszony a házba vagy a szomszédoknál 
húzódott meg éjszakára. A szegény asszony kapkod 
fühöz-fához, sirva jár tanácsért hivatalból-hivatalba, 
de nincs törvény mely öt megvédene, s nagyon érzi 
a vadházasság átkát.

— Ellopták ismeretlen tettesek a napokban 
Soós Mihály járásbirósági tisztviselő kapubejáratát a 
város kellő közepén.

— Valóságos személdomo a Bika vendéglő előtti, 
tér, mikor vege a napi piacznak. Legalább vasárnap 
fel lehetne sepretni.

— Hazatért kivándorló. Szilágyi János a mull 
héten hazajött Amerikából.

— Tanya feltörés. Soltész László ev. ref. lel­
kész tanyáját a héten feltörték. A lettesek 2 zsák 
búzát vittek el. A nyomozat folyik.

— Minden járvány fészke az ivóvíz. Csak a 
városi tanács nem tudja ezt és tűri, hogy a töltési 
ártózi kút vize annyira iszapos, salakos, hogy ház­
építéshez mallernek lehetne használni. Felhívjuk erre 
a h. főorvos ur figyelmét.

— A mi népünk. Egy megtörtént esetet beszél­
lek el nekünk, a mely jellemzi a nép humorát és 
megfigyelő képességét. A f. év szökő év lévén, a 
szökő nap csillagászatilag február hó 24-ére esett k 
ezáltal egy nappal hátrább rukkolt Mátyás napja, 
melyre nemcsak a Mátyások, hanem maga a nép is 
vár, minthogy bizonyos magyarázatokat, következte­
téseket szokott fűzni e naphoz időjárás tekintetében 
Ebben az évben február hó 24-ike fertelmes idővel 
köszöntött be. Szélvihar dühöngött, havas eső esett, 
nehéz köd szállt alá. Ezt figyelte meg egy öreg favágó 
ember és ehhez fűzte azután a megjegyzését, mikor 
igy szólt a házi lányhoz; »tudod-e húgom, miért van 
olyan gezemiezés idő?« »Nemén — felelt a kérdezett.* 
»Megharagudott Mátyás — igy magyarázta az öreg — 
mert egy nappal későbbre tették a kalendárium csi­
nálok a nevenapját.«

— Betörés egy órásboltba. Tibai István, Szőlősi 
Lajos és és Horog Varga Gábor suhanezok, f. hó 
26-án éjjel, az ablakon keresztül betörtek Verhet" 
Márkus órásüzletébe, s onnan 16 drb zsebórát, egy 
óralánezot és egy gyűrűt elloptak. Tóth Mihály ren­
dőrbiztos azonban másnap már kézrekerilette a jó- 
madarakat. A rendőrbiztos nagy szolgálatot tett ez­
zel a város közbiztonságának, mert nincs kizárva, 
hogy a legközelebbi betöréseket is ez a díszes tár­
saság követte el.

— Törlesztőses kölcsönök. Mandel Zsigmond, 
eddig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt 
bankbizományi irodáját Debreczen Hunyadi-ulcza 5. 
sz. alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos osztály 
figyelmét a jelenlegi kedvező pénz viszonyokra és fel­
ajánlja szolgálatait 4 és 4c'lt°lo törlesztése« kölcsö­
nöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés mellett) 
kieszközlé<ére. Semmi előlege« díjazásra nem reflek­
tál, az igen mérsékelten számított dijat is csak a 
kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindennemű 
tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

— Mérgezés gyufaoldattal. Schneck Mózesnek a 
cselédje Kiss Eszter, nagy mennyiségű gyufaoldatot 
ivott a héten, öngyilkossági szándékkal, a gyorsan 
a kai mázolt orvosi segély azonban megmentette a 
haláltól. Tettének okául azt adta elő Kiss Eszter, 
hogy a szeretőjétől régen nem kapott már levelet, 
a miatt búsulta el magát.

— Elkallódott pénz. M (P.) S. 150 frtot ivott 
meg a héten. Míg reszeg volt, addig midben is volt 
minden, de mikor kijózanodott, azt kezdte hiresz- 
telni, hogy a pénzét elvették, s most feljelentési akar 
tenni az ismeretlen tettes ellen.

— Mozgósít is. A tavaszon bekövetkezendő moz- 
■jositAsról a héten is sokat leheteti hallani és ol- 
vosíjj. Azt beszélik, hogy a temesvári VII-ik hadtest 
már meg is kapta az elő leges ino/.g sitási parancsot. 
Hn ez. igaz, úgy megint elviszik a szoboszlói fiukat, 
mert a debreczeni 39-ik gyalogezred a temesvári 
VII-ik hadtesthez tartozik

— A gyapjúnak mázsájáért állítólag 120 frtot 
igé.i nek tavaszra. Nagy öröm ez a gazda közön ségnek, 
mert a közelebbi években a gyapjú 90 100 frtért
szokott elkelni

— Gazdák figyelmébe Mandel Zsigmond debre­
czeni bank ügynöknek lapunk inai szamában megje­
lent ajánlatára felhívjuk olvasóink figyelmét* Kényel­
mes törleízléses kölcsön van ajánlva abban, olyan, 
a melyet mindenki megerőltetés né’kül visszafi­
zethet.

— Uj szabóüzlet. Schvnrcz Adolf uj szabóüzle­
tet nyílott a Lisszauer-féle házban. Ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe, mert az üzlettulajdonos külföldön 
is tanult s igy első rendű férfiszabó.

— Egy hónapig ingyen. A kitünően szerkesztett 
és már is közkedveltségü »Az Újság* politikai napilap 
kiadóhivatala bárkinek márcziusban ingyen küldi 
meg a lapot, a ki az előfizetési összeget, ha csak egy 
hónapra is, április hó 1-től számítva már most be­
küldi a kiadóhivatalhoz és megküldi minden előfize­
tőnek Mikszáth: »Az én kortársain)« cziinü gyönyörű 
albumát húsvéti ajándékkép, a ki a lapot felévi köte­
lezettséggel akar negyedévenként, akár havonként 
előfizeti. Az Újságot Ga|ári Ödön szerkeszti He rezeg 
Ferencz, Kozma Andor, Kóbor T. Kenedi Géza és Mik­
száth Kálmán főmunkatársak közreműködésével. Az
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fel-Ujsftg lapunk mai számában foglalt hirdetésére 
hívjuk t. olvasóink szives figyelmét.

— Elhaltak a héten: Jóvér Sámuel 63 éves
II t. 118. Varga Eszi er 2 éves VV l. 504. B. Nagy
Mária 12 hónapos IV t. 16 Peterman Imre 39 éves 
111. I. 30. Fekete Imre 77 éves V. t. 276. Kállai Já­
nos 9 hónapos III. t. 297. Győrit István halva szül. 
11a vajdazugi tanya. Kandi Izabella 2 éves I. t. 185.
B, Nagy Eszter 16 hónapos IV t. 61. Erdős Gábor
58 éves VI. t. 246. Karika Károly 8 éves VI. t. 239.
Jeges Juliánná 13 napos VI. l. 161.

— Beszédyyogyitó tanfolyam. A siketnémák 
dcbreczeni intézetének vezeti) tanára, a dadogok és 
minden egyébb hibásbeszédüek számára tanfolyamot 
tart. A tanfolyam folyó évi márczius 1-én kezdódik 
és egyfolytában négy, esetleg öt hónapig tart. Felvé­
telt nyerhetnek rá mindkét nembeli hibás beszédüek.
A tanfolyamon résztvevők igazolt, szegénység esetén 
tandíjmentesek, különben pedig havonkint 12 korona 
tandijat fizetnek. Felvétel iránti megkeresések az 
iskola igazgatóságához (Csapó-utcza 35. sz.) inlézen- 
dők. Ugyanott személyesen is jelentkezhetni. A tan­
folyam vidéki növendékei a városban való elszállá­
solásukról és élelmezésükről maguk kötelesek gon­
doskodni. E tekintetben azonban a tanfolyam vezetője 
szívesen ad útbaigazítást.

— Házasulandók kihirdetése. A héten \ 
a következő házasulók hirdeltettek ki:

* hogy az építési és üzletberendezési tökéből 59 ezer 
i korona fordítandó a forgalmi eszközök beszerzésére.

— Borotvával vág Iá fi a nyakát Kábán Molnár 
, (Barta) Mihály kábái lakos, s azonnal meghalt. Fog- 
I házviselt, rósz ember volt.

Közgazdaság.

A fagyott alma kezelése.

A megfagyott alma helyrehozására szak­
értők ajánlják a következő eljárást. A fagyos 
almákat hideg kutvizbe kell rakni, s mindad­
dig avizben kell tartani, mig az almákon, kí­
vül egy jégkéreg nem képződik. A mikor ez 
megtörtént, ki kell szedni a vízből az almákat, 
s készen van a gyógyítási mód,

Kertmunkás iskola nyílik meg a tavaszon 
Baján. Ebben az uj intézetben kizárólag kert­
munkásokat képeznek.

Vőlegény:
Kiss Gábor 
Árva Sámuel 
Sz. Kovács Lajos 
Csuka Lajos 
Tornyai Samuel

Menyasszony. 
Papp Mária.
Te ne Juliánná 
Cseke Mária 
Pintér Eszter 
Nánási Juliánná.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?
Hajduszovátról kaptuk a következő levelet:

Tek. Szerkesztő Ur!
A szováti tűzoltó bál f. hó 21-én igen jól sike­

rült, köszönet érte mindazoknak, a kik az egyletet e 
tekintetben támogatták.

A szováti intézőkörök — valljuk meg — nem 
igen pártolják a tűzoltó-egyletet, ez azonban nem 
lohasztja a nagy közönség pártolását, a mely kettő­
zött erővel küldi fiait a tűzoltó-egyletbe Az egylet 
most is megalakult már 3 évre, 81 taggal

Szives üdvözlettel 
Kisházai

- Névmagyarosítás Moskovits Ármin nádudvari 
lakos, nevét belügyminiszteri engedélylyel »Szilvási«-ra 
változtatta.

— Népies előadás Gerö Dániel járási m. kir. 
állatorvos, ma egy hete előadást tartott Földesen, az 
állattenyésztésről. Az előadási nagyszámú gazdakö­
zönség hallgatta végig.

— Gondnokság. A debreczeni kir. törvényszék 
Haraszti Lajosné Porcsin Agnes kábái lakost gyenge­
elméjűség miatt gondnokság alá helyezte.

— Ludány Géza tb. főszolgabíró tegnap Nádud­
varon volt iparügyek tárgyalása végett.

— Apaállatok megvizsgálása A hajduszoboszlui 
járáshoz tartozó községekben a kővetkező sorrendben 
tartatik meg az apaállatok megvizsgálása:

Kábán febr. 29-én. Bizottsági tag Mandel Samu.
Telétlenen márcz. 1-én. Bizottsági tag Lojka 

Károly.
Földesen márczius 2-án. Bizottsági t i gok : Ványi 

Lajos és Csapó István.
Püspökladányban márcz. 3-án. Bizottsági tagok : 

Tisza Imre és Gyémánt Sámuel.
Nádudvaron márcz. 4 én. Bizottsági bgok: Lu­

dány Lajos és Forrai Ernő.
Szováton márcz. 5-én. Bizottsági tag Kapus 

Bálint.
A vizsgálaton Nábráczky István főszolgabíró el­

nöklete alatt az állattenyésztési felügyelő és Gerö 
Dániel állatorvos is részt vesznek.

— Tyuk tolvajlások. Ványi Sándor földesi lakos­
nak a szováti határban levő tanyájáról a napokban 
éjjel a cselédek kárára 30 drb. tyúkot loptak el is­
meretlen tettesek. A csendőrség annyit már kinyo­
mozott, hogy 3 tagból állott a társaság.

— A kaba—nádudvari helyi érdekű vasútra nézve 
a kereskedelmi m. kir. miniszter e hó 16-én kelt 
rendeletével megengedte, hogy az kizárólag motor­
kocsi ütemre rendestessék be; atonban kikötötte»

A krumpli ára pár hét ólt rohamosan 
emelkedik. Ez.t a körülményt azzal adjuk tud­
tára a gazdaközönségnek, hogy az eladással jó 
lesz várni, mert a tavaszon a mi piaczunkon 

I is érezhető lesz az áremelkedés. Különösen a 
vetni való krumplinak lesz a tavasza jó ára.

! Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón.

Karika József örökölte kiskorú Somogyi Juli­
ánná ingatlanát.

i ónadi Sándorné Tóth Juliánná örökölte Tóth 
I Mihály ingatlanát,

Pénzes Sándorné Soltész Anna, kiskorú Soltész 
László, és Irén, Dr. Oláh Miklósné Soltész Maria 
debreczeni lakosok örökölték Soltész Farkasnú Be- 

. nedek Mária debreczeni lakos ingatlanát.
Lakatos András és neje megvették Kozma Mi- 

j hályné ingatlanát 520 korért,
Nagy Lajos és neje megvették Hodosi Lajos 

ingatlanát 216 korért.
Vajas Veronika örökölte Köte Bálint ingatlanát. 
Borbély József megvette Császi Lajos ingatlanát 

17.100 korért.
Dóró Ferencz megvette B Nagy Imre és Lajos 

ingatlanát 208 korért,
T. Kies Imre és neje megvették Cs. Kies Gábor 

és neje ingatlanát 460 korért
Vágó Imre megvette Vágó András és társai in­

gatlanát 80 korért.
Csirkés János és neje megvették Oláh Péterné 

ingatlanát 209 korért.
Cs. Kiss Gábor és neje Erdős Juliánná megvet­

ték T. Kiss Imre ingatlanát 700 korért.
Egri Jánosné megvette B. Nagy Imre ingatla­

nát 44 korért.

Szerkesztői üzenetek.
Egy asszonykának. Csak e napokban olvastunk 

kérdésére egy találó megjegyzést. így szól: a helyes 
gondolkozása nő meghallgatja udvarlója valomását; a 
flirtelő, pedig meghallgatja magát az udvarlót. Jobb 
meghatározást igazán magunk sem tudunk.

Egy kérdezőnek. A férj sincs jogosítva arra, 
hogy nejének leveleit ennek tudta és beleegyezése 
nélkül felbontsa, amint hogy a nő sem bonthatja fel 
a férjének szóló leveleket. A büntető törvény levél­
titok megsértésének minősiti ezt, magán indítványra 
üldözhető s büntetése 8 napig terjedhető fogház és 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetés.

Szégyenkező. A szeplöket véglegesen eltüntetni 
semmivel sem lehet, Bizonyos időre ellehet halványí­
tani egy ismert szerrel, mely 10 gramm boraksz. 
20 gramm benzoe tinktura és 150 gramm desztiláll 
vízből áll.

542. A sakkra nézve is Lessing mondása áll, a 
ki azt tartotta, hogy a sakk játéknak nagyon is tu­
domány, tudománynak nagyon is játék.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

Kerekes Kálmán
HAJDÚSZOBOSZLÓN.

Ajánl:
kitűnő minőségű pezsgőt,

piros és fehér borokat, 
szöllőt, finom almát, 

főtt, füstölt, páozolt sonkát,
füstölt kolbászt,

I sajtot és paprikás szalonnát,
valódi kis tieti pálinkát.

1 czitromot, édes pirosbélü narancsot,

i savanyu káposztát
: és mindennemű friss fűszereket

olcsó áron.
Elsőrendű vágott tűzifát

házhoz szállíttat.

Kábán.

Sári Zsanét, Sári Julianna és kiskorú Sári 
Lujza örökölték Sári Józsefné Bőr Zsuzsánna ingat­
lanát.

Menyhárt Zsófia, Lidia, Klára, Zsuzsánna és 
Vargá Antal örökölték Menyhárt Mátyásáé ingat­
lanát.

Tenyei József megvette Dede Margit, Molnár 
Agnes és Molnár Mária ingatlanát 600 korért.

Najduizováton.

Szóllősl Lajos és neje megvették Zagyva Sán­
dor Juliánná és Márai Lajos ingatlanát 120 korért.

Özv. Szíjgyártó Andrásné megvette Szőllősi 
Zsuzsánna Zagyva Sándor, Juliánná és Márai Lajos 
ingatlanát 490 korért.

Szabó Lajos és Juliánná örökölték Szabó La­
jos ingatlanát.

Szabó Pál, Ferencz, Lajos, Julianna és Vass 
I Antal örökölték Sarkadi Juliánná ingatlanát.

Sütöde átvétel.
Tisztelettel adom a t. közönség 

tudomására, hogy Rauscher Edo ur, a 
Hajdumegyei Takarékpénztár épüle­
tében levő

sütödéjét átvettem
és a mai naptól fogva magam fogom 
vezetni.

Naponta készítek mindenféle sü­
teményt, u. m.: kiflit, zsemlyét, fe­
hér- és barna kenyeret, péntek estére 
igen szép barchest.

Sütés végett felvállalok kenyeret 
kalácsot és húsféléket.
Kenyér- és kalácsvetés d. e. 10-kor.

Két évig voltam Rauscher Ede 
ur sütödéjében mint üzletvezető, s ez 
idő alatt a szoboszlói közönség meg 
volt elégedve süteményemmel, s igy 
azon reményben vagyok, hogy önálló­
ságom alkalmával a4t. közönség párt­
fogását szép- és ió süteményemmel 
meg fogom nyerni.

Hajdúszoboszló, 1904. febr. 28.
Brummer János,

pékmester.

__ •A-f
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Ripáriák és ojtványok nagy 
mennyiségben.

Ripária portális I-sö rendű sima ezre 10 
írt. II. r. 5 frl Gyökeres ripária két éves 22 frt 
egy éves elsőrendű 17 frt, II r. 10 frt. 
Fás-gyökeres ojtványok. olasz rizling, erdei 
bakar, mézes fehér, alant termő stb. 90 forint. 
Fehér és piros gyöngy. Sárga muskotály. Ma- 
delaine angevine, Furmint 95 frt. Két évesek 
pótlásra 120 frt. II. r. igen szép gyökérzettel, 
és alig észrevehető kis hibával 50 frt. Sima­
zöld vegyesen 46 frt, fajonként 50 frt. Egy 
nyári gyökerű zöld 60 frt, párosított zöld 
szlánkamenka és kövidinka 65 frt. Gleditschia 
mag kilója 50 krajczár. Egy nagy ojtógép, mely 
naponta 2—3000 párosítást összevág 30 forint, 
egy kisebb, zőldojtvány készítésére is alkal­
mas 5 frt. Megrendelhető az érték '/» részének 
beküldésével

Yekerdi Balázs
járási faiskola felügyelőnél Bihar-Nagy-Rábén

Paczelt János
debreczeni jó hirü magkereskedése (Kossuth- 
utcza) a legjutányosabb árak mellett szállít
mindenféle gazdasági, konyhakerti és virág­
magvakat.
Vidéki megrendelések pontosan leljesittetnek. 

Árjegyzék ingyen küldetik.
A magvak teljesen megbízhatók és csira­

képesek.

kapja márczius hóban 
(3 bárki a Gajári Ödön szer­

kesztésével megjelenő

Ä7 ÍTTQÁn<1 független politikai napilapot, 
„tili UUO/iU a ki mar most, lm csak egy 
hónapra is. beküldi az előfizetési összeget 
április hó 1-től számítva, azzal a kötelezett­
séggel, hogy májusban és júniusban is fogja 
járatni a lapot.

»Az Újság« húsvéti ajándékát, a gyönyö­
rűen illusztrált »Az én Kortársaim« czimü 
Mikszáth-Albumot, minden féléves előfizető 
megkapja, szintúgy minden előfizető, a ki ne­
gyedévre fizet elő, de kötelezi magát a követ­
kező negyedévre is az előfizetési összeget be­
küldeni, vagy a ki havonként fizet elő, de kö­
telezi magát havonként AZ UJSÁGRA-ra leg­
alább fél évig előfizetni:

„Az Újság" főmunkatársai:
Herczeg Ferencz, Kozma Andor. Kóbor Tamás, 

Mikszáth Kálmán, Kenedi Géza.
Előfizetési árak:

1 hóra — — 2 K 40 f.
Negyed évre — — 7 K — f.

Megrendelő czim:

„AZ ÚJSÁG4* kiadóhivatala
Budapest, Kerepesi-ut 54,

Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhiva­
tal, de sokkal czélszerübb az előfizetési össze­
get már most, ha csak egy hónapra is április 
l-től a kiadóhivatalhoz beküldeni, mert ebben 
az esetben a fentiek szerint amúgy is egész 
hónapon át, márcziusban ingyen küldi a ki- 

adóhivatal a lapot.

Jutányos áron eladásra kész :
500,000 Ripária portális; 250,000 gyökeres fás 
és zöld szőlő oltvány; 600,000 drb. Gleditsia 
sövénynek; 100,000 drb. akáczfa; 16,000 drb. 
diszbokor (díszcserje); 100,000 drb. gyümölcsfa 
szép koronával ; 50,000 drb. Thuja és fenyőfa; 
200,000 drb. Thea és Rém. rózsa ; azon kívül 

minden a kertészetbe vágó czikkek. 
Kívánatra részletes faj- és árjegyzéket ingyen 

és bérmentve azonnal küld a 
varad—velenczei mükertészeti és rózsatelep 

kezelősége Nagy-Várad. 1 — 5
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A.ín. kérni.
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Hitelt nyújtok
2—3 <svre (kamat nélkül) városok, községek, me­
gyék. vizszabályozó lársulatok, mérnöki hivatalok, 
szövetkezetek, nagyobb uradalmak s más hitelké­

pes testületeknek
A hitelnyújtás szőlővesszőre és borra nem vonatkozik

Neubauer János
vassodrony-szövet, szita áru, szabadalmazott 
kocsi-ülés, ruganyos ágybetét és sodrony-keri- 

tések gyára.
DEBRECZEN. Kétmalom-utcza 4-ik szám 
Üzlethelyiség: Piacz-utcza 12. az »Arany Bika« 

szálodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést 

és elösmnrést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczánosok, 
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok, 
s baromfi udvarok kerítését, szórórosta szöve­
teket, föld és kavics áthányó rostákat, sodrony 
lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót mnnkákat. Kitűnő ruganyos ágybe­
téteket, s szabadalmazott ruganyos aczél-sod- 
rony kocsiülést.

Ezen minta 
szerint készült 
kerítés igen 

olcsó s min­
den eddigi ke­
rítést felülmúl 

tartósság és
czélszerüség tekintetében.

Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és 
bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
Neubauer János.

Piacziárak.
1904. február hó 21. —

Búza — — — 7.80—7.70
Kétszeres — • - — 6 70—6.90
Rozs — — — 6.60—6.60
Árpa — — — 6.10 6.16
Zab — — — 6.00—6.10
Tengeri — — 4.90 -6.00

Szabadalmazol! önműködő

permetező-készülékek
% Im „SYPHOMIA“

Ital WU W/Sf szölőtelepek és komlóültetvónyek befecskendezéséhez,
a gyümölcsfákat károsító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbetegségek elleni véde­
kezésre stb. — 10 vagy 16 literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
réziisltel is,

petroleum-vegyitő-kószülókkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezők
gyártatnak és száll illatnak különlegesség gyanánt

MAYFARTH PH és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai által

BÉCS, II., Taborstrasse. 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

IMI Ilii II IIIII iTTTi I

NYOMDAI MUNKÁKAT

jutányos áron 
készít

PLÓN GYULA
könyvnyomdász,

Hajdúszoboszlón.
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Gyár.NYERGES-UJFALU (Eszter$om-m.) Sürgőn yczim:EternitBudapest Telefon 12-92. Gyár:Vöcklabruck (Pelsó-Aisztria)

ETERNIT-PALA 11»
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag. "Ä1

ETElíNIT-MŰVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kórjen ismertetést.

Plón Gy. Hajdúszoboszló


